



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июня 2016 года, N 106 (6511)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Выставки

Передовые технологии для аграрного сектора

В столичном «Узэкспо-центре» открылись традиционные международные специализированные выставки — XI выставка-продажа современного оборудования и технологий для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agromash Expo-2016» и V выставка сельскохозяйственной техники и машин «Uzbekistan Agromash Expo-2016». Оба этих мероприятия стали сегодня значительными событиями в аграрном секторе.



Фото Ш. Шаропова.



Узбекистан на сегодняшний день продолжает укреплять свою продовольственную независимость и увеличивать экспорт сельхозпродукции и продовольственных товаров. Достигается

это за счет эффективного привлечения инвестиций в отрасль, повышения потенциала аграрной науки, грамотного перераспределения и районирования посевных культур, внедрения пере-

довых технологий производства и переработки, новейшей техники и оборудования, модернизации, технического и технологического перевооружения мощностей, а также ввода в эксплуатацию современных перерабатывающих предприятий.

При этом одними из главных и ключевых фигур во всех этих процессах выступают фермеры страны, труд и самоотверженность которых дают колоссальные результаты. Именно благо-

даря фермерскому движению на селе создаются тысячи рабочих мест, усиливается конкуренция, расширяется ассортимент и улучшается качество продукции, а вместе с этим повышается культура обслуживания и уровень жизни населения. В настоящее время в республике взят курс на создание многопрофильных фермерских хозяйств, что делает их сильными собственниками на селе и позволяет диверсифицировать бизнес-

деятельность. Для того чтобы соответствовать реалиям и требованиям сегодняшнего времени, фермерам необходим весь современный инструментарий, техника и оборудование, способствующие эффективно и грамотно работать, выстраивая долгосрочную стратегию. Данные выставки во многом предоставляют им такую возможность.



ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив действующего в древней Бухаре ООО «Саид энд Данэ» за несколько месяцев успешно освоил выпуск различных металлоконструкций. По заказам физических и юридических лиц на предприятии изготавливаются ажурные ворота, скамейки, ограждения, лестницы-стремянки, металлическая мебель, сейфы и другая продукция. Кроме того, специалисты занимаются монтажом отопительных систем, что позволяет получать дополнительную прибыль.

В Самаркандской области сдано в эксплуатацию новое здание Иштыханского районного отделения внебюджетного Пенсионного фонда. На возведение объекта затрачено более 920 миллионов сумов. Офис учреждения также оснащен удобной мебелью и информационно-коммуникационными технологиями, обеспечивающими обслуживание граждан в соответствии с современными стандартами.

Этим летом свыше 11 тысяч юных жителей Каракалпакстана в возрасте от 7 до 14 лет отдохнут и поправят здоровье в детских оздоровительных лагерях. К приему детворы в северном регионе подготовлено 25 центров отдыха, в том числе 19 лагерей при школах, лицеях и колледжах. Также во время летних каникул три тысячи воспитанников домов «Меҳрибонлик» и детей из малообеспеченных семей проведут увлекательный досуг в ДОЛХ столицы, Ташкентской, Самаркандской, Кашкардаринской и Джизакской областей.

На нынешний год в Навоийской области намечены ремонт и реконструкция более двадцати сельских врачебных пунктов. В двух СВП «Пахтаобод» и «Зарафшан» Карманинского района строительно-ремонтные работы уже завершены. Также капитально реконструировано детское отделение Хатырчинского районного медицинского объединения. На стадии завершения аналогичное отделение Карманинского и Кызылтегинского РМО. В ближайшее время переедет в современное типовое здание и семейная поликлиника № 2 областного центра.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Сегодня — Международный день защиты детей

Обеспечение прав ребенка в Узбекистане

Приоритетным направлением государственной политики в нашей стране является создание наилучших и благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения.

Реализуются законодательные, административные, образовательные, мониторинговые, экономические и другие меры для обеспечения всех прав ребенка в Узбекистане. С присоединением нашей республики к Конвенции ООН о правах ребенка в 1992 году созданы необходимые правовые и организационные условия и гарантии для соблюдения и защиты прав детей.

В целях имплементации положений конвенции, совершенствования правовой базы в данной сфере приняты такие законы, как «О гарантиях прав ребенка», «О противо-

действию торговле людьми», «Об опеке и попечительстве», «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» (новая редакция), «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции» и другие.

Закон «О гарантиях прав ребенка» является первым в правовой истории Узбекистана кодифицированным актом в данной области. По своему целевому назначению

он призван регулировать отношения, связанные с определением правового положения ребенка, гарантировать и обеспечить его прав и свобод. В соответствии с Законом «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» созданы центры социально-правовой помощи несовершеннолетним, которые обеспечивают круглосуточный прием и временное содержание ребят в возрасте от 3 до 18 лет, нуждающихся в помощи.

В Узбекистане сформирована и успешно функционирует система мониторинга за соблюдением прав детей, которая осуществляется Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики

Узбекистан и исследовательским Центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судов при Верховном суде Республики Узбекистан. Кроме того, в структуре министерств внутренних дел и юстиции, Генеральной прокуратуры действуют специальные подразделения по защите прав человека, в функции которых входят также вопросы обеспечения прав детей в свете реализации национального законодательства, конвенций и других документов.

Придается большое значение развитию общественного контроля за соблюдением прав детей.



Школа мужества

Образцовые кадры готовит академия

Пресс-конференция на тему «Наша основная цель — подготовка кадров, обладающих высокой духовностью, служащих во имя процветания и великого будущего Родины», состоялась в Академии Министерства внутренних дел.

В ходе мероприятия представители СМИ республики ознакомились с созданными здесь условиями, материально-технической базой и учебным процессом.

Созданная в первые годы независимости по инициативе Президента страны Академия МВД на сегодняшний день является ведущим высшим образовательным учреждением, осуществляющим подготовку

грамотных и эрудированных специалистов, обладающих высокой профессиональной культурой, служащих обеспечению верховенства закона. Здесь созданы все условия для обретения слушателями и курсантами необходимых знаний и практических навыков, отвечающих уровню современных требований.



Семинары

Научат, если есть желание

Молодежь все чаще выбирает в качестве профессиональной деятельности бизнес. Потому что для развития предпринимательства в стране созданы самые благоприятные условия, в частности, в сфере кредитования, обеспечения доступа к инженерным коммуникациям, сокращения налогового бремени, недопущения несанкционированного вмешательства контролирующих органов в работу малых предприятий.

Ежегодно трудовой рынок республики пополняется свыше полумиллионами выпускников колледжей, тысячами выпускников вузов. Молодые люди полны инициативы и энергии, готовы к покорению высоких рубежей, но не всегда способны

самостоятельно ориентироваться на трудовом рынке.

В ходе научно-практического семинара, организованного Центральным банком и Ташкентским финансовым институтом, было отмечено, что сегодня отече-

ственные коммерческие банки активно участвуют в реализации молодежной политики, уделяют немалое внимание привлечению юношей и девушек к предпринимательской деятельности. Банковские учреждения сотрудничают с общественными организациями, учебными заведениями, центрами по поддержке молодых и инициативных, способствуя воплощению в жизнь креативных бизнес-идей выпускников колледжей и вузов.

Организаторы мероприятия, учитывая, что основными участниками семинара стали свыше

200 выпускников профессиональных колледжей, привели следующие факты: окончившие в прошлом году средние специальные образовательные учреждения более 480 человек были обеспечены рабочими местами. Для реализации их бизнес-проектов финансовые учреждения страны выделили свыше 280 миллиардов сумов льготных кредитов, что в 1,3 раза превысило сумму 2014 года. Согласно статистическим данным, этот показатель в нынешнем году составит более 305 миллиардов сумов.



ИА «Жахон».

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Молодость. Весна. Опера.

В столице прошел республиканский смотр-конкурс молодых оперных исполнителей «Ёшлик бахори». Проводимый Министерством по делам культуры и спорта совместно с ОДМ «Камолот», он призван приобщать молодое поколение к высоким образцам национального и мирового музыкального искусства, всесторонне поддерживать юные таланты.

Переросший из фестиваля в смотр-конкурс, он является хорошим стартом для начинающих оперных певцов, открывает им дорогу в большой мир высокого искусства. Его победители получают право выступать с концертами, участвовать в международных фестивалях и проектах. В этом году, например, заявки подали более ста молодых исполнителей и лишь 44 из них держали экзамен перед жюри, выступая на сцене Государственной консерватории Узбекистана.

— Я впервые в жюри и могу сказать, что идея смотра-конкурса очень хорошая, — говорит его председатель народная артистка Узбекистана и Каракалпакстана заведующая кафедрой академического пения Государственной консерватории Узбекистана Муяссар Разакова. — Хотелось бы, чтобы меро-

приятие проходило в несколько туров, позволяющих участникам раскрыться в полной мере, было больше призовых мест и обязательно Гран-при. Оценивать женские и мужские голоса отдельно, пересмотреть возрастной состав исполнителей, снизив верхний рубеж до 25 лет, — такая корректировка мероприятия в будущем сделает его еще профессиональнее. В целом же конкурс показал, что оперное искусство в нашей стране развивается. А вокалистам главное пожелание — неустанно работать над собой, достойно представлять нашу страну на международном уровне.

Гала-концерт победителей смотра-конкурса состоялся в Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои.

Ирина ЯКУПОВА,
наш корр.

В амфитеатре не смолкали аплодисменты

Настоящим событием в культурной жизни Анджана стало выступление столичного Молодежного симфонического оркестра. Концерт под названием «Дыхание весны» прошел в амфитеатре парка культуры и отдыха имени Алишера Навои областного центра.

Насладиться виртуозной игрой юной и девушки, услышать в живом исполнении шедевры мирового искусства собрались многочисленные зрители, съехавшие со всего региона. Интерес к впервые организованному концерту подогревался еще и стремлением оценить исполнительское мастерство молодых дарований, блиставших на сценах ряда европейских стран, снискавших признание международной публики. К слову, среди выступавших были и представители Анджана.

Были исполнены произведения симфонического жанра: «Завоевание рая» Одиссеаса Вангелиса, «Вечная любовь» Шарля Азнавура, «Арабское танго» Фариды Аль Атраша, «Мамбо» Леонарда Бернстайна, «Утро карнавала» Луиса Бонфа, «Ария калафа» Джакомо Пуччини, «Голос» Фреде-

рика Кемфа, «Умид» Энмарика Салихова, погурии из классических национальных ритмов и многое другое.

Рукоплесканиями встретили выступления лауреата Государственной премии «Нихол» Барно Исмагуллаевой, победителя многих международных конкурсов Василины Данияровой. Должное зрители воздали обладательнице Государственной премии имени Зульфийи Ширин Маматовой, исполнившей арию Моцарта «Дарица ночи».

Овациями был награжден maestro Камалидин Урибаев, руководитель и дирижер оркестра.

Неспешно расходившиеся зрители еще долго находились под впечатлением от концерта, делясь своими мнениями.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Социальный аспект

С добротой и милосердием

В Узбекистане осуществляют деятельность десятки домов «Мехрибонлик», детских городков и домов семейного типа. Они оснащены современной бытовой техникой, мебелью и компьютерными средствами. Здесь педагоги приобщают детей к спорту, творчеству. Заботливые наставники стремятся создать для них условия, максимально приближенные к домашним, способствующие социальной адаптации воспитанников, дальнейшей интеграции их в общество. К примеру, в доме «Мехрибонлик» № 22 имени А. Хлебущиной в Ташкенте воспитывается более ста детей.

— У нас созданы благоприятные условия для интеллектуального, нравственного и физического развития воспитанников, их подготовки к самостоятельной жизни, — рассказывает его директор Шахри Бердиева. — Имеется превосходная материально-техническая база: помещения и учебные классы оснащены современной мебелью, бытовой техникой и ИКТ. Воспитательная и духовно-просветительская работа проводится на основе передовых педагогических технологий. Все это способствует получению ребятами качественных знаний, умений и навыков в соответствии с государственными образовательными стандартами.

Одним из показателей улучшения деятельности дома «Мехрибонлик» является введение в штат психолога и социального педагога. Эти специалисты оказывают

психолого-педагогическую помощь воспитанникам, способствуют формированию у детей четкой жизненной позиции, чувства ответственности за свою судьбу.

Также стоит отметить заслуги инструктора по физическому воспитанию Абдулазиза Маннопова. Умение правильно подойти к каждому, вызвать интерес к спортивным занятиям является отличительным качеством молодого наставника, под началом которого дети укрепляют здоровье, вырабатывают силу и выносливость. Его подопечные признаны сильнейшими на состоявшихся недавно состязаниях среди воспитанников домов «Мехрибонлик» столицы. Они доказали, что лучше остальных играют в футбол, волейбол, настольный теннис и шашки, показали хорошие результаты в армрестлинге.



Фото Б. Акрамова.

Оздоровление ребят проводится в Ташкентской медицинской академии, ряде республиканских специализированных центров. Они своевременно вакцинируются от различных заболеваний. В период летних каникул дети отдыхают в оздоровительных лагерях. Регулярно встречаются с активистами близлежащих махаллей.

При доме «Мехрибонлик» действуют 15 кружков, студий и различных секций. В этом оказывают содействие специалисты городского центра детского творчества «Баркамол аволд», а также ДШМИ № 4. Старания педагогов и воспи-

танников приносят результаты. Девятилетняя Севинч Ходиева заняла второе место на недавнем прошедшем в Анджане республиканском смотре-конкурсе молодых исполнителей «Ягонасан, мукаддас Ватан!», посвященном 25-летию независимости Узбекистана.

В учреждении проводятся праздничные мероприятия, приуроченные к знаменательным датам. Накануне Международного дня защиты детей при активном содействии фонда «Sen Yolg'iz Emassan» прошли спортивные состязания, конкурсы рисунков, поездки по живописным местам, паркам культуры и отдыха.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Обеспечение прав ребенка в Узбекистане



Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека издана книга «Всеобщая декларация прав человека и национальная система защиты прав человека в Узбекистане» на узбекском, русском и английском языках, а также серия из 15 брошюр «Права человека в Узбекистане», посвященная имплементации Всеобщей декларации прав человека, Конвенции о правах ребенка в законодательство и правоприменительную практику Узбекистана. Издано более 50 публикаций по вопросам защиты прав детей, в частности, учебно-методическое пособие «Мониторинг прав ребенка», электронный учебник «Права ребенка».

Принимаются меры по дальнейшему совершенствованию образования в области прав женщин и детей. Изучение этих вопросов включено в учебные программы дошкольных учреждений, образовательных учреждений общего, среднего специального, профессионального и высшего образования, системы повышения квалификации педагогических, медицинских и социальных работников, журналистов, судей, работников правоохранительной системы и адвокатов.

Узбекистан последовательно и твердо выполняет обязательства по основному международному договору по правам человека. В этих целях осуществляется активный и конструктивный диалог с агентствами ООН.

Икром САИПОВ,
главный консультант Национального центра
Республики Узбекистан по правам человека.

Ах, вернисаж!

Мир глазами юных талантов

В Международном караван-сарая культуры Ику Хираямы проходит традиционный итоговый конкурс-выставка «Нигох-2016».

В экспозиции, посвященной Международному дню защиты детей, представлено более 80 работ учащихся Республиканской специализированной школы-интерната искусств.

Вглядываясь в их рисунки, невольно начинаешь ощущать внутренний мир ребенка, понимаешь, о чем он мечтает.

— Мир детей своеобразен, их мечты и желания не имеют границ, — рассказывает наставница молодых художников Муяссар Игамова. — Такие мероприятия проводятся в целях поощрения юных талантов.

Больше всего они нуждаются в доброжелательном отношении и внимании со стороны взрослых.

Республиканская специализированная школа-интернат искусств является одним из старейших учебных заведений страны. Здесь ведется подготовка будущих живописцев, дизайнеров, скульпторов, мастеров по росписи и керамике. Дети также учатся играть на народных и струнных инструментах, фортепиано, осваивают профессию дирижера. Из стен школы вышло немало



Фото А. Попова.

деятелей искусств. Это народные артисты Галия Измайлова, Гулнора Маваева, народные художники Узбекистана Рузи Чориев, Анатолий Жибоедов и другие.

Лучшие картины учащихся неоднократно выставлялись в США, Италии, Китае, Португалии, Норвегии, Индии и России.

У. ХАМИДОВ.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
ОТ КОНСЕРВАТИЗМА ДО АВАНГАРДА

BAYIR

- ◆ Офисные столы
- ◆ Конференц-столы
- ◆ Журнальные столики
- ◆ Большой выбор шкафов
- ◆ Мягкая мебель
- ◆ Кожаные кресла

Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 235-74-47
E-mail: rovqbs@gmail.com

www.bayir.uz

Адрес: г. Ташкент, проспект А. Темура. Ориентир — напротив Юнусабадской налоговой инспекции.

Сингапурский институт развития менеджмента в г. Ташкенте

День магистратуры

Master of Business Administration

11 ИЮНЯ
10.00 — 15.00

Прием документов на программу MBA — до 30 сентября
Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный редактор Л. САБИРОВА
Старший корректор Н. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.20 Подписано в 22.20